Duracao: lhora 50min.

P2 de Algebra Linear I — 2005.1
3 de maio de 2005

Nome: Turma:
Assinatura: Matricula:

Questao | Valor | Nota | Revis.
la 1.0
1b 1.0
lc 1.0
1d 1.0
2a, 1.5
2b 1.0
2¢ 1.0
2d 1.0
3a 1.0
3b 1.0
Total 10.5
Instrucoes

E proibido usar calculadora. Mantenha o celular desligado.

E proibido desgrampear a prova. Prova com folhas faltando ou
rasuradas terd nota zero.

Justifique cuidadosamente todas as respostas de forma completa,
ordenada e coerente. Respostas sem justificativa terao nota zero.
Escreva de forma clara e legivel.

e Faca a prova na sua turma.



1) Considere a base 8 = {uy, uz, uz} de R3.

(1.a) Prove que
v = {u1 + ug, ur + uz, uz + uz}

é uma base de R3.

(1.b) Considere o vetor w cujas coordenadas na base 3 sdo

(w)ﬁ = (1,2,3).
Determine as coordenadas (w)., do vetor w na base 7.

(1.c) Considere agora a base de R?
a=14{(1,2,3),(1,1,1), (a,b,c)}.

Sabendo que as coordenadas do vetor (1,4,9) na base « sao (1,2,2)
determine a, b e c.

(1.d) Considere os vetores

V1 = (2, —1,0

)7 = (27
Vg = (4, —2, 0) 2

Vg =
) U5:(7

): UG:(? ,(I).

Determine o valor de a no vetor vg para que os vetores vy, vg, U3, Vg, Us
e vg gerem um plano 7. Determine a equacao cartesiana de 7.

Resposta:



2) Considere o vetor w = (1,2,1) de R? e a transformagao linear
M:R?® — R M(u) =u x w.
(2.a) Determine a matriz [M] de M na base canonica.
(2.b) Determine o subespago imagem de M, isto é,

im (M) = {u € R? tal que existe v € R? tal que M(v) = u}.

(2.c) Determine o conjunto v de vetores que verifica

M(v) = (1,-1,1).

(2.d) Estude se M possui (transformagao linear) inversa. Em caso afirma-
tivo, determine [M]~1.

Resposta:



3) Considere as retas

r:y=2x—1, rory=3x—3

S1:Yy=x+ 2, So: Yy = 3.

Sejam T uma transformagao afim
T:R?* - R?

que verifica
T(’f’l) =S5 ¢€ T(T‘Q) = So

e L: R? — R? a parte linear de 7.

(3.a) Determine a matriz [L] de L.

(3.b) Determine a forma matricial de T'.

Resposta:



